



## ZÁPIS

### z 10. jednání Pracovní skupiny pro absorpční kapacitu v území při Regionální stálé konferenci pro území Zlínského kraje ze dne 30. listopadu 2022

<b>Pořadové číslo</b>	10/2022
<b>Termín jednání</b>	30. 11. 2022
<b>Popis</b>	<b>Předsedající:</b> Mgr. David Mareček (zastupující Mgr. Milana Filipa) <b>Přítomni:</b> 18 (dle prezenční listiny) <b>Omluveni:</b> Mgr. Milan Filip, Ing. Simona Stuchlíková, Aleš Lahoda, Ing. Jana Smutná, Bc. Silvie Dolanská, Ing. Pavel Elšík <b>Místo jednání:</b> Krajský úřad Zlínského kraje, budova 21, 14. patro, zasedací místnost 1448 <b>Zahájení a konec jednání:</b> Zahájení 10:00 hodin, konec 12:20 hodin <b>Zapisovatel:</b> Bc. Dominik Dvořáček
<b>Účastníci jednání</b>	<b>Členové a náhradníci s hlasovacím právem:</b> Ing. David Mareček, Ing. et Ing. Martin Habuda, Ing. Václav Valčík, Ing. Jiří Šustek, RNDr. Jaroslav Bičan, Ing. Jana Kovářová, Ing. Jana Mlýnková, Mgr. Pavel Chramosta, Bc. Pavlína Židková, Mgr. Kateřina Škarpichová, Mgr. Iva Káňová, Mgr. Vladimíra Vondráčková, Mgr. Marta Polášková, Bc. Petr Dubovský, Ing. Adéla Kattauerová, Ing. Pavlína Cveková, Ing. Marta Janalíková <b>Další účastníci jednání</b> Ing. Jana Koldová, Mgr. Stanislav Jaša, RND. Jan Vaněk, Bc. Dominik Dvořáček

#### 1/10/2022 Zahájení jednání

Ing. David Mareček zahájil jednání v 10:00 hodin a přivítal přítomné členy PS. Uvedl, že program jednání byl zaslán spolu s pozvánkou. Po skončení jednání bude vyhotoven zápis, který svým podpisem schvaluje předseda PS.

#### Schválený program jednání:

1. Zahájení jednání
2. Novinky v regionálním rozvoji Zlínského kraje
3. Aktuální informace k programovému období 2021-2027
4. Vymezení nižších a malých center osídlení ve Zlínském kraji
5. Koncepce ITS ZK – představení dokumentu a vize jeho naplňování
6. Různé
7. Závěr jednání

#### 2/10/2022 Novinky v regionálním rozvoji Zlínského kraje

První část tohoto bodu přednesl Ing. David Mareček, vedoucí oddělení koncepcí a analýz odboru strategického rozvoje. Byly sděleny zejména informace o národních dotačních programech Ministerstva pro místní rozvoj (MMR) a související budoucí očekávané vazby na Informační systém projektových záměrů (ISPZ), který provozuje MMR. Dále byly popsány závěry ze zpracované Případové studie hospodářsky a sociálně ohroženého území (HSOÚ) ORP Bystřice pod Hostýnem, která byla prezentována 30. 6. 2022 na jednání RSK Zlínského kraje a poté odeslána na MMR.



Členům PS Absorpční kapacita bude tato studie poskytnuta k dispozici. Byly zmíněny i zamýšlené aktivity pokračování koordinace HSOÚ ve Zlínském kraji v příštím roce. Dále byl představen nový web Regionální stálé konference Zlínského kraje [www.rsk-zk.cz](http://www.rsk-zk.cz), na kterém jsou zveřejňovány aktuality, pozvánky na akce, dokumenty RSK a jejich pracovních skupin, odkazy na témata týkající se rozvoje Zlínského kraje a do budoucna také informace o vkládání projektů do výše zmíněného systému ISPZ. Dále bylo předáno slovo paní Ing. Martě Janalíkové z Regionu Bílé Karpaty, která představila program přeshraniční spolupráce Interreg Slovensko – Česko 2021 -2027. Sdělila aktuální informace z tohoto programu, stav čerpání za období 2014 – 2020, které zatím stále běží. Dále představila předpokládané vyhlášení výzev z tohoto programu a také nově zpracovanou strategii Euroregionu Bílé Karpaty. Tato strategie je k dispozici pro veřejné připomínkování do 9. 12. 2022 na webu <https://www.regionbilekarpaty.cz/strategie-euroregionu-bile---biele-karpaty-2021---2027>. Poté bylo předáno slovo Ing. Janě Koldové, vedoucí oddělení regionálního rozvoje a cestovního ruchu odboru strategického rozvoje kraje, která představila informace o nově připravovaných dotačních programech kraje i poskytovaných významných individuálních dotacích z rozpočtu kraje (ORP města), dále průběh hejtmanských dnů - přiblížení komunikace s územím a také informace o realizovaných a připravovaných seminářích pro obce. Všechny tyto informace jsou k dispozici v prezentaci.

#### Diskuse:

Ing. David Mareček doplnil, že letos byly realizované dva hejtmanské dny a Ing. Jana Koldová doplnila, že do konce volebního období budou realizované hejtmanské dny ve všech ORP a také, že přehled všech dotačních programů bude zaslán všem starostům obcí Zlínského kraje.

Pan Habuda dodal, že kraj přišel s novým dotačním programem pro ORP města, za což je velmi rád a dotázal se, zda se počítá s nějakým pokračováním tohoto programu.

Ing. Jana Koldová dodala, že to nebyl program, ale individuální dotace. Případné budoucí obdobné dotace jsou otázkou politického rozhodnutí, budoucí krajský rozpočet a výhled s nimi však v tuto chvíli nepočítá. Sdělila, že ovšem standardně předpokládáme, že se bude pokračovat v programových dotacích tak, jak jsou nyní nastaveny.

#### **3/10/2022 Aktuální informace k programovému období 2021-2027**

Slova se ujal Ing. David Mareček, který sdělil informace o nově schválených operačních programech a průběhu vyhlášení výzev, včetně územní dimenze nových operačních programů. Dále informace o modernizačním fondu a Národním plánu obnovy (NPO), včetně nově navržených témat a popisu aktuální situace ohledně brownfields ve Zlínském kraji. Popsal také aktuálně hodnocenou výzvu NPO na regionální kulturní a kreativní centra, kde zmínil stručnou statistiku podaných projektů za Zlínský kraj. V kontextu NPO zmínil také připravované výzvy na demonstrativní projekty 5G sítí (smart city) a vyzval účastníky PS Absorpční kapacita, aby se ozvali, pokud počítají s nějakým záměrem do těchto výzev. Dle milníků NPO má být podpořeno až 45 projektů, nicméně připravenost obcí, měst či kraje je zatím téměř nulová. Dále popsal čerstvou statistiku výzev IROP ze strany Centra pro Regionální rozvoj.

Ing. Davida Marečka doplnil v prezentaci Ing. Martin Habuda, který představil aktuální informace z ITI Zlínské aglomerace. Všechny tyto informace jsou k dispozici v prezentaci.

#### Diskuse:

RNDr. Jaroslav Bičan se dotázal na časový výhled hodnocení Kulturních a kreativních center ve Zlínském kraji. Ing. David Mareček sdělil, že kromě hodnocení ze strany hodnotitelů jmenovaných RSK jednotlivých krajů, které by mělo být hotovo na začátku prosince, běží ještě hodnocení expertní komise Ministerstva kultury. Očekává se tedy, že výsledky hodnocení budou k dispozici nejdříve v lednu 2023.

#### **4/10/2022 Vymezení nižších a malých center osídlení ve Zlínském kraji**

Slova se ujal RNDr. Jan Vaněk, který popsal kategorie center osídlení ČR, jako aktivitu Ministerstva pro místní rozvoj v rámci přípravy Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+. Konkrétní vyšší a střední centra osídlení, která vymezila MMR, i celá mapa ČR byla ukázána v prezentaci. Dále popsal kritéria vymezení nižších a malých center osídlení, které prováděly kraje letos v září. RNDr. Vaněk okomentoval výsledek tohoto vymezení ve Zlínském kraji a popsal účel této kategorizace center osídlení, kde je důležitá zejména vazba na vyhlášenou výzvu IROP ve specifickém cíli 6.1 Podpora udržitelné multimodální městské mobility v rámci přechodu na uhlíkově neutrální hospodářství. Jde např. o výzvy na cyklostezky, dopravní terminály, infrastrukturu pro bezpečnou nemotorovou dopravu



apod. Ing. David Mareček doplnil, že odkaz na konkrétní centra naleznete zde: [Ministerstvo pro místní rozvoj ČR - Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+ \(mmr.cz\)](https://www.mmr.cz/).

Diskuse:

Ing. et Ing. Martin Habuda se dotázal, zda jsou vyhlášené výzvy ve zmíněném specifickém cíli ještě otevřeny. Ing. David Mareček sdělil, že výzvy jsou otevírány postupně. Konkrétně výzva na infrastrukturu pro cyklistickou dopravu (35. výzva IROP) je stále otevřená.

#### **5/10/2022 Koncepce ITS ZK – představení dokumentu a vize jeho naplňování**

Slova se ujal Mgr. Stanislav Jaša, který popsal nově zpracovanou koncepci Inteligentní řešení řízení dopravy (dále jen „ITS“) ve Zlínském kraji. Sdělil, že nositelem této koncepce je odbor dopravy Zlínského kraje, který podniká kroky k jejímu postupnému naplnění. Dále popsal platformu kooperativních inteligentních dopravních systémů, její současnou situaci a praktické využití. Byla představena analýza problémů ITS Zlínského kraje, její vize a konkrétní cíle, akční plán, financování a monitoring. Dále popsal konkrétní příklady možných řešení ITS v rámci chytrých měst Kroměříž, Staré Město, Uherské Hradiště, Kunovice, Vsetín a Zlín. Nakonec popsal výhled možností rozvoje ITS do roku 2050. Do budoucna se očekává, že vozidla a veškerá dopravní infrastruktura spolu budou automatizovaně komunikovat, což by mělo mj. přinést významný milník ve zvýšení bezpečnosti dopravy (jako v minulosti např. airbagy, ABS). Všechny tyto informace jsou k dispozici v prezentaci.

Diskuze:

Ing. et Ing. Martin Habuda doplnil, že systémy komunikace vozidel a dopravních zařízení mohou přinášet také jednoduchou detekci dopravních přestupků, což může být celkem ošemetné, protože možnosti sledování mohou být prakticky neomezené. Mgr. Stanislav Jaša dodal, že to už bude na municipalitách, zda rozvinutý systém ITS ve městech bude nástroj represe nebo zda to bude sloužit k monitoringu, který bude podkladem pro nějaká dopravní opatření.

Mgr. Pavel Chramosta dodal, že stávající informační systémy v dopravě nejsou vždy propojitelné, a myslí si, že z krajské úrovně by mělo zaznít, jaké platformy a datová rozhraní mají města poptávat při případné modernizaci těchto systémů – co mají dávat do konkrétních veřejných zakázek? Mgr. Stanislav Jaša sdělil, že je to otázka standardizace formátů dat a komunikačních protokolů, která je součástí vyhlášek a příslušných evropských nařízení. Dodal, že z pohledu kraje bude důležité komunikovat s městy při pořizování systémů ITS.

#### **6/10/2022 Různé**


V rámci tohoto bodu již nebyla řešena žádná témata ani dotazy.

#### **7/10/2022 Závěr jednání**

Předsedající PS Ing. David Mareček na závěr jednání uvedl, že další jednání Pracovní skupiny pro absorpční kapacitu v území se předpokládá v 1. pololetí 2023. Poté poděkoval všem přítomným za účast a jednání v 12,20 hodin ukončil.

Ve Zlíně dne

02 -01- 2023

  
Mgr. Milan Filip  
předseda Pracovní skupiny  
pro absorpční kapacitu v území  
při RSK ZK

Přílohy: prezenční listina

